
A haborus adósságok 

és egyben a probléma veleje is. 

Amikor Roosevelt rászánta magat a 
dollár inflációra, erre a lépésre a szükség 
kényszeritette. Az amerikai piac specians 
viszonyai egyrészről, a háborus adósok nem 
fizetése más részről, jelentette ezt a szük- 
séget és ma talán Amerika sem bánja, hogy 
letért az aranystandardról. Gazdaságilag 

közi viszonylatban gyöngitette pozicióját. 
Iga ugyan, hogy az aranyalapról letert 

Angla segélykezet nyujt neki, de a többi 
európai államok es különösen Franciaorszag 
igyekszik kihasználni a dollárpánikot. 

Végeredményben tehát a dollar-ntia- 

ciló Amerika kényszerlépése volt, amelyre 
esak a háborus adósok fizetés megtagadása 
kényszeritette. 

- Amerika gazdasági romlását, nagy 

részben a háboru, illetve a háborus adósok 

indollenciaja okozta - hangoztatta egyido- 
ben Dawes, aki egyidőben szándekossággali 
vádolta meg Európát. 

Es ha az amerikai kritikából levonjuk 

az elfogulságot, akkor ténylegesen meg kell 

állapitani, hogy Európát jó adag felelösseg. 

terhei Amerika gazdasági viszonyának le- 

romlásában. 
Anglia halasztást kér 

Washington, jun. 10. 

Roosewelt elnök kihallgatáson fogadta 

tegnap Lindsay angol nagykövetet. A Kihall- 

gatás két hónap, azaz MacDonald és Herri- 

ot látogatása óta az első találkozás és angol 

körökben hagy várakozással tekintenek an- 

nak kimenetele elé. 

Kommünikét ugyan nem adtak ki az 

audienciáról, de beavatott körök biztosra 

vélik, hogy Anglia halasztást kér a junius 
i5-én lejáro dátumra. Lindsay nagykövet 

hir szerint feltárja országa válságos helyze- 

tét és minden körülmények között halasz- 

tást csikar ki. 
Mit ir New-york Times? 

A nagy amerikai világlap a Newyork 

Times már pontosabban van értesülve. 

feltétlenül javulást hozott neki, de nemzet. 

sem akar iizetni. - Amerikát Európa 

í 

Felelős szerhecsiő 

Zágomi 
Független 

Dezső 

A négyhatalmi egyezmény alaáiraásával a világ problémái nem csökkentek, 

legfeljebb könnyebb és bekésebb atmoszferában lehet öket tárgyalni. Itt van mindenek- 
előtt a háborus adósság kérdése. Egyike ez a legégetőbb és egyben a legmegoldhatat- 

lanabb problemáknak. Amerika pénzt akar látni. Európa nem akar fizetni. Ez a lényeg 

Amerika vádol... 

A lap szerint Lindsay preciz ajánlattal 

jött elő és felajánlottá a tartozás felét az 

esetre, ha Amerika belemegy egy további 

haladékba. 
Az angol nagykövet másrésziől megbe- 

szélte volna Roosevelttel a két ország Kö- 

vetendő magatartását a világgazdasági kon- 
ferencián. 

politikai napilap, megjelenik minden reggel 
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A világháboru győztes államai amerikai pénzzel és hadiszerrel győztek s most egyik 
5 tette tönkre -- irják az amerikai lapok. Anglia 
és Amerika megegyezlek? - Franciaország az adósságok teljes eltörlését kivánja 

Románia mem fizeit Angliának 

II. éttolyana tó2 sz. 

Hétiő 

rerdezése elsőrangyu érdeke az Egyesült Ánamoknak 

ej 

- Igen fontos lehet Amerika jővőjére 
nézve - irja a lap - a világgazdasági 
konferencia és remélni lehet, hogy Roose- 
welt elnöknek sikerült is megegyezni e te- 
kintetben Lindsay nagykövettel. 

Az angol-szász nemzetek egymásra 
utaltsága legyen a vezérfonal és vezető po- 
litikusainknak sohasem szabad elfelejteni, 
hogy Amerika uccáin 10 millió ember kenyér 
nélkül van. Mi belátjuk, hogy Anglia sulyos 
helyzetben van, de a mások baja nem lehet 
annyira sulyos, mint a sajátunk. Amerika- 
nak a világgazdasági konterencián ki kell 
harcolni a háborus adósságok tökéletes és 
előnyös rendezését, mert ellenkező esetben 
az ország helyzete tovább romlik. 

Románia nem fizet Angliának? 
London, jun. 10. 

Junius 15-én esedekessée valik Memánia Angliával szembeni háborus adóssa- 

gának egy részlete. A kormány ezzel kapcsolatban utasitotta Zauceanu meghatalma- 

zott minisztert, hogy az esedékes részlet kifizetésére az angol kormánytól kérjen ha- 

ladékot. Erre a kérésre az inditotta a román kormányt, hogy meg akarja várni, a lon- 

doni konferencia döntését ebben az ügyben, amely fizetési kötelezettségeinek szemapont- 

jából esetleg kedvező is lehet. 

Franciaország magatfarfása 
Franciaország magatartása 

Páris, jun. 10. 

A francia lapok napirenden tartjak a 

háborus adósságok problemajaát es Coty 

lapjai Herriotnak tesznek szemrehányást a- 

miért Washingtonban a kérdés megoldatlan 

maradt. Politikai körökben nagy figyelem- 

mel kisérték a washingtoni francia nagykó- 

vet tevékenységét és Lindsay angol követ 

után Clandel francia követ is megjelent az 

elnöknél. 
A kérdés kezd egyre kinosabb lenni. A 

franciák még az angoloknál is agressziveb- 

bek és teljes törlést követelnek. 
A mindig higgadt „"Temps" a világgaz- 

dasági konferencia sikerét félti a haborus 

adósságok rendezésétől és szerinte ezen áil 

vagy bukik minden. 
Párisi körökben azt is beszélik, hogy 

Amerika a francia frank aranyalapról való 

letérését kéri a háborus adósságok elenge- 

désének árául. A washingtoni számitás az, 

hogy a három uralkodó valuta a dollár, a 

font és a frank közös alapon való stabiliza- 

lása meghozhatná a kivánt biztonságot. 

Leintetté
 versuült 

Bukarest, jun. 10 

Vaida miniszterelnök és Mironescu belügyminiszter tegnap látogatást tettek az 

„Universul" palotájában Stehan Popescunala lap főszerkesztőjenél. A miniszterelnök és 

a belügyiminiszter barátságos beszélgetes formájában felhivták Stelian Popescua M- 

ét arra, hogy a közrend megóvása az állam legfőbb érde
ke és cisősorbanai sajtó- 

nak kötelessége a közvéleményt ugy manátani, hogy a közrend és a belső nyugalom 

megóvassék. Az „Universul"-ra ugy hisszük éppen rátért ez a kis figyelmeztetés, mert 
hiszen ezenl ap agitációjának tudhatoók be a tordakörnyéki kilengések, 



Nem fudunk mindeni 

Kedves levelet hozott a posta tegnap 
Sepsiszentgyörgyről. Azt kérdi benne egyik 
hüséges olvasónk, hogy irjam meg neki, mi 
kor is lesz már nyár. 
- Önhöz fordulok szerkesztő ur, - 

ja többek között a levélben - mert az 

ujságcsináló embernek mindenhez kell ér:e- 
pi. Még az időjáráshoz is. 

Mondanom sem kell, hogy váratlanul 
ért engem ez a kérdés. Nem azért, mert az 
időjárásról kérdeztek meg, hanem azért, 
mert azt irta az én kedves olvasóm, hogy 
„az ujságcsináló embernek mindenhez kett 
értenie". 

Mielőtt rátérnék én arra, hogy mi min- 
denhez kell, (azazhogy kellene) nekünk ér- 
teni, válaszolok a kérdésére. " 

Valóban érdekes megfigyelése apáink- 
nak, bhogy ha Medárd napján, esik, akkor 40 
napos eső következik. Majdnem mindig be 
is vált ez a jóslás. Ha ugyan nem is állan- 
dóan és 40 napon keresztül szakadatlanul 
esik is, de azért valóban tartós esőzésre van 
kilátás. Ennek pedig a meteoralógiai ma- 
gyarázata a következő: 

Nyár elején - ahogy most is - a szá- 
razföld felmelegszik s itt a légnyomás 
megritkul. Ugyanekkor azonban az Ocean 
még nem melegedett fel, tehát ott nagyobb 
a légnyomás. A ritka légnyomásu száraz- 
föld szembenáll tehát a nagylégnyomasu 
Oceánnal. Nem történhetik más, mint a fi- 
zika törvénye szerint is jól tudott és ismert 
légáramlás. A magasabb helyről lefelé igyek- 
szik a légréteg, akarcsak a folyadék. Aram- 
lás áll tehát be az Oceán felől a szárazföld 
felé. Az oceáni levegő azonban sok párát 
hoz magával, Ez okozza a szárazföldön az 

esőt. Ez a magyarázata ezeknek az esős 
napoknak és semmi más. 

Erre a kérdésre az én hüséges olvasom. 
nak megfeleltem. Nagyon is könnyü volt a 

kérdés s igy a felelet is. Azonban el kell 
árulnom, sokszor olyan fogas kérdések ele 
állitottak már az ujságirói életemben, hogy 
sokszor meg sem tudtam mukkanni. 

Egyszer emlékszem - valamelyik olva. 
sóm a következőket kérdezte tőlem: 

- Szeretném tudni, hogy lesz-e még 
az én életemben világháboru? 

Most, hogy ez a kérdés eszembe ötlött, 
még ma is megborzong a hátam. Kemény 

kérdés volt. Nem azért, mert nem lehetett 

volna rá megfelelni, de azért, mert az az 

olvasóm kérdezte, aki szintén azt hitte az 
ujságirókról, hogy azok mindent tudnak. 

Hosszas vajudás után arra határoztam 

el magam, hogy őszinte leszek és megirtara 
neki a következőket: 
- A világháboru előtt 10 évvel még 

senki sem gondolta azt, hogy 1914-ben ki- 

tör a világháboru. Ki merne tehát most is 

jóslásokba bocsájtkozni. 

Nosza jött a válasz. Már nem emlék- 

szom rá szóról-szóra, de tudom, hogy nem 

valami udvarias hangu volt. Azt irta az én 
haragos olvasóm, hogyha én nem tudtam az 
ő kérdésére választ adni, hogy mertem én 

megirni azt, hogy ő tiz év mulva meghal. 

És ha mégis véletlenül tudom, hogy ő ezen 
az időn belül elpusztul, miért vagyok annyi- 
ra kegyetlen, hogy ezt én neki meg is irom. 
Vegyem tudomásul - irta a levelében, - 

ezentul nem olvassa az irásomat. 

Hiába irtam neki vissza, én nem ugy 

értettem, hogy ő tiz éven belül meghal és 

én csupán azt akartam megirni, hogy nem 

tudja az ember leszze még egy világháboru 

és ha lesz, mégkevésbé tudja, hogy mikor. 
Meg aztán különben is - irtam vá. 

laszként - az ujságiró sem tudhat mindent. 
Ez aztán olaj volt a tüzre. Azt vála- 

szolta, hogy akkor meg pláne nem kell az 

ujság, mert ő eddig azt hitte, hogy csak 

tapintatlan ember voltam s azért irtam meg 

Csehországban betiltják azt a lapot 
amely a kisebbségeket lámadja 

Hány román lap maradna meg, ha ilyen törvényt hozrának nálunk? 
Prága, jun. 10. 

A kormány pénteken nagy feltünes 
keltő novellát torjesztett be a parlamentbon 
az államvédelra törvényhez. A jövőben bar- 
mely lap betüiltható, ha valakit azért támad, 
mert nem tetszik neki az illető nemzetiseége, 

faja, vallása, vagy felekezetenkivüllisege. 

Ugyancsak betiltják azt a lapot, amely gya. 
lázza a nemzeti kisebbségeket, beleértve a 
zsidóságot is. Lapbetiltással büntetik tovab. 
bá a parlament intezményének gyalazasat, 

toborzást is. 
. 

Mire jó a házkutatás 

Keresték a gyilkost - el- 
iogták a tolvajoka 

Öt módos szőllős- 
gazdát tartóztat- 
tak le a nagyvá- 

Lassan-lassan már feledésbe kezd me- 
rülni Jámbor Imre kárásztelki szolgalegény 
borzalmas meggyilkolása. A rendőrség per 
sze tovább nyomoz, a detektivek járják a 
szölléhegyet és a nyomozás nem is maradt 
eredménytelen. 

A gyilkost ugyan nem fogták el, de ki- 
nyomozták a váradi szöllőhegy tolvajait 
Kiderült, hogy azok, akiket a gyilkos- 
ság gyanuja alatt őrizetben voltak, tag. 
jai voltak a szöllőket évek óta dézsma- 
ló tolvajbandának. 

Nemes Anton komiszár, a negyedik rendőr 
kerület vezetője, Barbu segédkomiszár és 
Lupacz detektiv nyomozták ki a rablóbanda 
tagjait, akik öten voltak és pedig: Csuvar 

mészetesen felháborodottan tiltakoztak a 
lopás gyanuja ellen. Amikor azonban a l0- 
pott tárgyakat a károsultak felismerték, hiá 
bavaló volt minden tagadás. Kiderült, hogy 
az évek során Bancsa és társai 
több mint 30 szöllőben követtek el tol. 
vajlásokat. A rendőrségre 29 feljelen- 
tés érkezett ellenük és az ellopott tár- 
gyak értéke 150-200 ezer lej körül 
mozog. 

A legérdekesebb azonban a dologban az, 
hogy a szöllőhegy szarkái valamennyien mó- 
dos, gazdag emberek. 

12-24 hold szöllőjük, földjük és ha- 
zuk van, mégis lopásra vetemedtek. 

; ! A két Bancsát, Csuvart, Sóost és Szekelyt 
Lajos, Bancsa Zsigmond, Bancsa Gyula, őrizetbe vették és Nemes kapitány tegnap 
Sóos István és Székely Józsetf. délelőtt a lefoglalt bünjelekkel együtt átad- 

Csuvar, Bancsák, Sóos és Székely ter- a őket a bünügyi osztálynak. 

Brassóban 

egőrűült egy tegyene, 
amihor megtudta, hogy 

Brassó, jun. 10. 
A brassói börtönben a napokban szo- 

katlan jelenet játszódott le. Preda Grigorie 
fegyenc 20 eves büntetését töltötte ki. 19 
évet kitöltött és szabadulásáig már csak 
egy év volt hátra. Közben azonban az egyik 
regátit örvényszék egy régebbi bünéért öt 
évi fegyházbüntetésre itélte. Predával a 
börtönben közölték, hogy még nem szaba- 

dulhat ki, hanem további öt évig a börtön- ! 

ujabb börtönbüntetés vár rá 

ben kell maradnia. Amikor Preda ezt meg- 
tudta, üvölteni kezdett cellájában, az abla- 
kokhoz rohant, fenyegetni kezdte a rácso- 
kat és a börtönablakból le akarta vetni ma- 
gát az uccára. A járókelők megállottak a 
börtön épülete előtt és figyelték az öngyil- 
kosságra készülő rab jajveszékelését. Végül 
is a fegyőrök lefogták a dühöngő rabot, a- 
kit elmeorvosi vizsgálat alá vetnek. 

Tekse Dénes szörnyü cselekedete 

10 evet kapott, mert vad- 
házastársát megfoiltotta 

Csikszereda, jun, 10. 
A csikszeredai törvényszék most itélke- 

zett Tekse Dénes avramenii gyilkos bün- 
ügyében. Tekse Dénes ez év januárjaban 

puszta kézzel megfojtotta vadházastársát, 

Molnár Annát, majd felakasztotta egy Kö- 
télre, hogy az öngyilkosság átazatát keltse. 

A csikszeredai törvényszék 10 évi fegy- 
házra itélte a gyilkost, aki felebbezmett a 
itélet ellen. 

és veszélytelen. Mert bizonyos vagyok ben- 
ne, -ha időjárás-magyarázatom nem valik be 
és véletlenül jó idő lesz, - sepsiszentgyőöl 
gyi olvasóm nem haragszik meg rám. Hi- 
szen mindketten egyformán váriuk már 3 

neki, hogy meddig él. De hogy magam 1s 
bevallom, hogy nem tudok mindent, azt nem 
tudja sohse megbocsájtani. 

Sokat irhatnék arról, mi mindent kér- 
deznek tőlünk s mi mindenért kell vallai- 

Inunk a felelősséget. A mai esetem egyszerű 

valamint a katonai jellegüű alakulatokba valo 

radi begyen, akik 200 ezer lej értékü holmit lopkodtak össze 
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Ezen iskolák részére termeszetesen meg- 

Natárában mást tudjanak szerezni. Sőt meg 

Mennyit ér 
SsSenpsiszentgyörgy, jun. 10. 
Sepsiszentgyörgyön a magyar éra alatt 

nem volt más katonaság, csak egy mentelep 
s igy természetesen nagyobb gyakorlótér se 
volt. Most azonban itt van a Scoala de Tra- 
gere a Infanterii és a Centrul de Instuctie. 

felelő gyakorlótérről kellett gondoskodni. 
Mindjárt kisajátitották a kaszárnya Kkörül 
elterülő szántókat, amely terület kitesz 
legkevesebb 100 holdat, prima első osztályu 

Azután kisajátitottaák ugy a város, mint 

nál is többet tesz ki. A kisajátitás nagyobb 
z 

Arkoson 25-30 olyan gazda van, akik- 
hek más határban nincs egy barázda föld- 
jük sem. 55-60 gazdának itt volt a na- 
gyobb földbirtoka. Maga a község elég 

láknak semmi reménységük sincs, hogy a 
ieajátitott terület helyett Arkos közseg 

h szomszéd községek határában is csak a 
hagyobb birtokosok tudnak valamihez hoz- 
á jutni, mivel ezzel a kisajátitással a föld- 
irok értéke az Arkos és Sepsiszentgyörgy- 
yel szomszédos községekben felugrott. 20-- 
5.000 lejen alul szóba sem állanak az em- 
errel, pedig a junius ho 1-én megtartott 
örvényszéki tárgyaláson, ahol 300-nál több 
dekelt fél volt megidézve, a kisajátitas 
épviselője csak 3500-4000 lejt javasolt 
kisajátitási földek értéke gyanánt, a bir- 
bkosok által kiküldött becslök Z5-30.000 
jes becsértékkel szemben. 

Teljesen érthetetlen a kincstár kepvi- 
előjének az álláspontja. Ő mindig azon 

hogy az árak a mult évihez képest 
galább is 50 százalékot estek. Pedig itt 

támára elveszett. S a tulajdonosok a ka- 
ott kártéritési összeggel kénytelenek más 
ildet venni, ha mindjárt csak felét is tud- 
ik megvenni. Az eladók ezt mind tudják 
igy érthető, hogy amig a gidófalvi és an- 
Valosi határon egy hold szantó 5-6000 
j, addig Sepsiszentgyörgyön és Arkoson 
a vele közvetlen szomszédságban levő köz- 
gek határaiban már 20-25.000 lej. Amig 
felek képviselője adatokkal bizonyitotta, 

lavazik a Székely- 
égben A gazdák a ké

tségbe- 
e esése őtt állnak, mert 
tól lélnek, hosy nem lesz termés 

Olyan idők járnak a Székelységben, a- 
Ayenre már emberemlékezet óta nem volt 
lda. Az esőzésből sok helyen havazás lett, 
y, hogy a székely hegyeket nagyon sok 
yen hó boritja: Juniusban bundákban jár- 

k az emberek. A gazdaközönség kétségbe 

esve, mert a hideg időjárás miatt sem 

Arkos község felsőhatárát, amely 1500 hotd. 

tartottak egy kommunistát, akinek neve 

a föld tényleg és mit fizet 
hogy egy hold kaszáló évi termése 20-2Z5 
métermázsa széna és sarju - ami nem is 
a maximum. Addig a kincstár képviselője 
nem restelte azt állitani hogy a 4-5 méter- 
mázsa is ritka.a 

Az itélet kihirdetését junius hó 7-re 
tüzte ki a törvényszék, ami elé bizony nem 
sok reménységgel néztünk, ami indokolt is 
volt. Az elvett területeket ugyanis 5 osz- 
tályba sorozták s az árakat eszerint állapi- 

asszafurók 
megzavarták a 

Vakmerő kasszabetörés fogilalkoztatja a 
Nagybányai rendőrségét. Pénteken reggel 
ugyanis legnagyobb meglepetésre a városi 
főpénztár hatalmas páncélszekrényét feltör- 
ve találták. Ismeretlen tettesek éjszaka be- 
hatoltak a pénztárhelyiségbe és a hatalmas 
Wertheim-kasszát kifurták. Nehez munka- 
juk volt, de sikerült nekik a pénzszekrényen 

30 cm. széles és 30 cm. hosszu darabot 

Tél a nyárban 

Még izelitőt sem kaptunk a nyárbol. 
Junius 8-án pedig Medardus napján esett az 
eső, amely pénteken és tegnap is folytató- 
dott. A néphit szerint most negyven napig 
lesz részünk az ég áldásaiban és különböző 
meteorologiai intézetek szerint nem sok re- 
ménységünk lehet arra, hogy napfényes, ve. 
rőfényes nyarunk lesz az idén. Egyes helye- 
ről havazásokat jelentenek és vannak váro- 
sok, sőt nálunk is vannak lakások, ahol 
most juniusban vidáman duruzsol a tüz. Az 
ország összes vidékein az időjárás megaka. 
dályozta a termény érését. A cseresznye- 

a kincstár? 
fölki ára 8500 lej, a második csztalyban 
8000 lej, a harmadik osztályban 7500 lej, 
a negyedik 7000 lej és az ötödik osztályban 
4000 lej. Természetesen az itélet a tulajdo- 
nosok közt nagy lehangoltságot és elkese- 
redést szült, pláne azoknál, akiknek minden 

földbirtokuk ebben a határban van s most 
3-4 hold árával nem tudnak egy holdas 
venni. Az itélet ellen felebbezéssel fognak 
élni, remélve, hogy a Táblánál mégis na- 
gyobb belátással fogják az ügyet kezelni. 

Felvágták a páncélszekrényt, 
nehéz munkát 

A belső tresszorthoz igyekeztek jutni a be- 
törők, ahol a pénzkészlet fekszik. De ez mar 
nem sikerült nekik. Ugy látszik, valami gya- 
nus neszt hallhattak, a mi megzavarta a 
vakmerő kasszaturókat, mert felbehagytak 

értek volna. Igy azután a tekintélyes pénz- 
készlet érintetlen maradt. 

A teteseket erélyesen nyomozzák a ha- 
tóságok. 7 

Niálunk éőszi idő van, 
Amerikában havazik 
Angliában kánikula 

alföldi vidékeken már aratni kezdtek és 
most nem jön a napsütés, hogy a növekedo 

A londoni lapok a braziliai Rio Grande 
do Sul államból erős fagyokat jelentenek. 

aranában pedig 

Ezzel szemben az északamerikai keleti 
parvidék mentén nyári zivatarok dühönge- 
nek, Newyorkban nagy a hőség, Angliában 
az utóbbi hét nap alatt több mint száz óran 
át sütött a nap, amire évszázadok óta nem 

.z 

A agyváradi rendőrségen - mint isme- 
retes - immár másfél hónap óta örizetben 

mindezideig nem került nyilvanossagra. A 
fogoly ugyanis minden vallatás ellenére sem 
akarta megmondani igazi nevet, haligatag 
maradt. A sziguranca megallapitotta rola, 
hogy más városból jött Nagyváradra, itt at- 
vette a kommunista ifjumunkások szerve- 
zésének munkáját és érintkezést tartott fenn 
a szatmári kommunisákakl is. 

vetések, sem - vemények nem fejlőd- A „néma" kommunistát, aki egyébkent 
öngyilkosságot is kisérelt meg a rendőrseg 

volt példa. 

Marosvásárhelyi munkás volt a titokza- 
los nagyváradi kommunista vezér 

Megállapitották a vallani nem akaró iljumunkás kilétét 
fogdájában, nem adták át az ügyészsegnek 
hanem szembesitések végett előbb Szatmár- 
ra, majd Marosvásárhelyre vitték. 

A rendőrség azután Marosvasarhelyen 

megállapitotta az álnév alatt szereplő kom- 
munista igazi nevét. 

Nemes János marosvásárhelyi munkas 
volt az isemeretlen konamunista vezer, 
aki azonban Nagyvaradon és Szatmá- 
ron Singer név alatt szerepelt. 

Nemest tegnap délelőtt a nagyváradi rend- 
őrségről átkisérték az ügyészségre. 

!



A REGENY 
vadon Egy liatalleány 

aírikai kalandja: 

ez 6 s Gány 
Recco fölemelte kezét: - Ne! Léegy 
esöndben! 

Megfordult és leakasztotta revolverét a 

fegyvertartóról, mely a sátorkaróra volt 

felszögezve. Hatalmas 405-ös Webley volt 

s nagyon oda nem illőnek látszott a doktot 
keskeny, fehér, jámbor kezében. De szak- 

avatottan tekintette meg tölténytekját, mi- 

előtt elindultak a tisztás szélére. Halfiz es 

három Wachugabeli követte nyomon. 

Arra álltak meg, mikor a kiáltás nar 

madizben egészen kivehető - Hahó volt és 

ágroppanás, csörtetés hangzott vele. De 
Reccc egy mukkot sem ejtett, mignem 2gy 

szarre megzörrent előtte a bozót és sötét 

alak bukkant elő belőle, aki ang birt mar 

tármolyogni és nyögve zuhant le lábai elé a 

földre. 

Ekkor az ámulat kiáltásával lépett 

natrabb, hogy a tüzvilág (nmit a teherhordók 

gyujtottak) odaessék az ember arcára e 

meglehetősen kivehetővé tegye vonásuit. 

Arccal egett előre. De mar nem lehetett té- 

vedés afelől, hogy europai, mert a haja 

hosszu volt és szürke, sáros és rettentően 

összetépett ruhája pedig khakiöltözék volt. 

Köpcös és pohos ember volt. Olyan cig9je 

volt, mint a belga katonáké, belehuzva a 

nadrágja és ráadásul franciául flamand taj- 

szólással szólalt meg, furcsa hadaró és fá- 
sult hangon: 

- Hol vagyok? Segitsetek fel. 

Recco előre lépett, de közben az ember 

kezére emelkedett és igy tartotta oda arcát 

a tüzvilágnak. 
- Nagy ur, - suttogta rekedten Hal- 

fiz. A leopárdkarom nyoma. 

Ennek az embernek az arca is meg vol" 

belyegezve mint a Deitniché és a meggyil- 

kolt katonáké, meg a tenerhordóke, De en- 

hek az iszonyatosságát csak fokozta, hogy 

életben volt. A sebhelyek meglehetősen ujak 

voltak, be sem hegedtek és még véreztek. 

és olyan rémségesek voltak, hogy maga 

Recco is visszahökkent láttára. A Wachuga 

belieket a félelem egészen lenyügözte. De a 

doktor megdöbbenése rögtön elfojtott, erőös 

izgalomra változott át: 
- Vigyék a sátramba, - sugta oda 

Halfiznak. 
Mindjár átvágott a táboron. Köhéeselt 

és visszahajtva a Dyke sátorbejáratának 

pokrócát, belépett: 
- Sohse igazitsa meg a lámpát - Sug- 

ta Jeanenak, aki fölkelt beléptekor. - Csak 

a pulzusát nézem meg. Hogy van most! 
- Egészen jól, - sugta vissza a lany. 

- Még meg sem moccant azóta, hogy itt 

volt... Mit gondel, mi lesz vele? 

Recco, akár öntudatlanul, akár kesza- 

karva hozzá sem fordult erre. Egy teljes 

percig tartotta Dyke pulzusát, mialatt a le- 
ány feszült aggódással figyelte. 

Valamivel erősebb, azt hiszem - 

mondotta tztán. - Biztos az, hogy ön nem 

fáradt Jeanne? 
- Egy csöppet sem. 

fTizenkettő mult éppen. Most már bo. 

nyodalmasabb müvelet lesz elkésziteni az uj 

orvosságot. Ellenmérget, amely közömbösit! 

az ellenmérget, érti? Egy óra mulva vissza- 

jövök. Soká beszéltem Halfizzal. Semmi je- 

je, hogy a vadak a közelben lennének, Ta- 

ján vissza kell mennünk Sesewába. De mind 

ezt hagyjuk holnapra. Kérem, kiáltson, 
ha 

valamire szüksége lenne, jóf 
Jeanne felelete olyan halk volt, hogy 

uztate nem is 
Recco távozott és gyorsan átment a 

táboron. Keveset várt a sátra bejáratánál s 
átnézett a másikra.. Csak aztán lépett be. 

Folyt. köv.) 

A nagyváradi 
Nagyvárad, jun. 10 

Minden város sportkulturáját legjobban 

a torna, uszás és az atlétika fejlettsége bi- 

zonyitja. Nálunk a Törekvés foglalkozik ko- 

molyabban a tömegsportok kultiválásával. 
A (estedzésnek eélja tudvalevőleg tömegek 

testének helyes irányba való nevelése. Ami 

a Törekvésnek nagyrészben sikerült. Ha- 

talmas női, férfi és gyermekek tornaszak- 
osztállyal rendelkezik. Különböző nyilvános 

tornaünnepélyeken sikerrel propagálták a 

tömegsport hasznos voltát. A tornászat nem 

versenyzőket akar képezni, hanem jó ellen- 

álló emberanyagot. 

Minden egyes tornaóra nemes vetélke- 

dés: ki csiál meg egy-egy sorra kerülő gya- 

korlatot szebben, ügyesepben, minél keve- 

sebb erőpazarlással. Minden egyes tornaóra 

neveli a küzdő képesseget. A gyakorlatok 

sikeres keresztülvitele nem könnyebb, vagy 

nehezebb sporteszközökkel való gyakorlást, 

Törekvés a lorpáéri 
testet kell uralni, legyőzni, hogy mindig, 

mindenkor az élet minden körülményei kö. 

zött helyt tudjon állani, A tornászatnak azo. 

kat akarja megnyerni a lörekvés, akik 

nem érne krá, főleg nappal, egész délutáno- 

kat a sportolásnak szentelni, mert iskolák. 

ban, hivatalokban, gyárakban, mühelyekben, 

kereskedésekben kora reggeltől késő estig 

munkával vannak elfoglalva s kiknek a va. 

sárnapi kiránduláson, avagy sportoláson ki. 

vül a hétköznapokon csak az esti órákban 

jut egy kevés idő testük ápolására, gondo- 

zágára és gykorlatozására, továbbá a gyen. 

gébbeket, kiket más sportágak kiselejteztek, 

mert magasabb sporteredményeket nem tucd 

tak elérni. .. ! 
* 

Vasárnap délután a Törekvés férfikézi 
labda csapata játszik a tornászok és atléták 
csapatával. Utána a fTörekvés tornászok 
szertorna gyakorlatokat mutatnak be. 

hanem küzdelmet jelent az egész testtel. A 
x 

h 

Newyork, jun. 10. 

Csütörtökön este folyt le a nagy érdek- 

Jödéssel kisért Max Schmalling és Mac Bau- 

er, kaliforniai ökölbajnok közötti küzdelem, 

ehmeling boxvilag- 
bajnokot legyőzték 

] első három menetben főlényesen vezetett, a 
negyedik eldöntetlen volt, az ötödikben ad- 

hatott, csak izelitőt Sehmelung nagy tu- 
dásából. 

AGYARSAG 

amely a világbajnokság selejtező meccse volt 

Hatvanötezer néző gyült egybe a Jenkee- jet vette munkába és páey 
. és az egyik ütés olya 

stadionba, hogy szemtanuja legyen a világ: hevesen ült Schmelling negyiki hogy 

raszóló küzdelemnek. német elterült és a semleges sarokba Von- 

A fogadások 2:1 arányban Sehmelliing szolta magát. A nyolcadik másodperecbel 

javára történtek és ezért meglepetést kettő jött ki de Bauer ujabb ütésére térdre esett 

hogy an émet világbajnokot,a ki egyebként és ekkor meg is szünt a mérkőzés. A biró 

Anny Ondra, a gyönyörü német filmcsihag az amerikait technikai knock-auttal győz 

vőlegénye, knock-autos vereséget szenvedett tesne
k nyilvánitotta. 

a 24 esztendős kaliforniai Baertől, Baer az 

A hunyadi §. C. sevyőzelme 
Huedin S. C.--Cálátele 3:0 (2:0) 
Bánfihunyad. jun. 10. [ball versenye. A hunyadi csapat abszolul 

E hoó 8-án szép mérkőzés folyt le Bán- főlénnyel győzte le vidéki ellenfelét. Góllő 

fihunyadon a unyadi SC és a Calatele tut- vők: Negy 2, Heresik 1. 

Olaszország nyerte a tőrl 
vivóbajnokságot a buda 
pesti Eurápa versenyen 

Budapest, jun. 10. . dap n A törcsapatbajnokság utolsó méerkő 

Tegnap reggel megkezdődött a háboru sei az esti órákban értek végett. E mérkő 

utáni áportvilág legnagyobb vivoversenye, zések eredményei: Olaszország-Jugoszlái 

76:0, Ausztria-Románia 18:3, Ausztri amelyen 185 induló vetekszik egymással az 
i 

ért, Ma a tőrvivó Euro- Jugoszlávia 12:4, Olaszország-Magyaro 

szág 9:7, 
HEurópa-bajnoki cimért, ! 
pa versenyre került előbb a sor. Eredmények 
a következők: 

pahajno kaág 

Magyarorság- Románia 18.3, A ma- Az Európabanos 
gyarntk fezt lMeszay 4, Oeisy 4, Hatz jó. következő 1 Olaszország Magvarori 
zsef 3 és Meszlényi 2 győzelmet aratott, a Ausztria holve e eyözelmet 

románok közül Herczeg 1, Marinescu 1, 0a- 40usztria 37 el győzelmet 
heleanu 1 győzelmet ért el, mig Mózes egy 3. Románia, 4. Jugoszlávia. 

Olaszország-Ausztria 12:4. 
Magyarország-Jugoszlavia 14:2. 
Olaszország-Románia 14:2. 

mánia-Jugoszlávia 12:4. 
Magyarország Ausztria ői8, tusarany 

20 lapfei, 
1-20 sorszámmal érté 
nyereményhez juttatja ' 
Erdélyi Magyarság olvat 

A tizedig menetben Baer Sehmelling fe- 



Gárda, amelyik nem hal meg, hanem megadja magát 

össze-vis szaverfék Arad- 
megyében avaszárdisiákat 

Arad, jun. 10. 
Bukarestből tizenhat vasgárdista n- 

atalember érkezett Krassó s Temesmegyébe. 
Imnnét az aradmegyei Tarnova községbe, - 
majd Kurtakel faluba mentek! A vasgaárdis- 
ták autója azonban defektet kapott és a gép 
kocsi kijavitásának ideje alatt, a fiatalem- 

berek propaganda elődásokat tartottak a 
lakosságnak. A vasgárdistákat izgató és a 
lázitó tartalmu beszédeik miatt a csendőrök 
igazoltatni akarták. De a vasgárdisták ellen 
szegültek, erőszakos magatartást tanusítot- 
tak a karhatalommal szemben, sőt megkise- 
velték a csendőrök lefegyverzését is. A falusi 
lakosság a csendőrség segitségére sietett, 
verekedés támadt, amelynek során 

öt vasgárdistát sulyosan megvertek. 
A sulyosan serült vasgárdisták setelt 

dr Rode községi orvos kötözte be. Végül is 
a csendőröknek kellett a vasgárdistakat meg 
védelmezni, nehogy a feldühődött lakossag 
meglincselje őket. 

A vasgárdistákat a csendőrök beszal- 
litották Tarnovára, ahova kiszállottak dr 
Lazar megyei prefektus és dr Moga Romu- 
lus aradi rendőrkvesztor. Azután bekisérték 
őket Aradra és átadták az ügyészségnek. 
Arad főuccáján nagy feltünést keltett a vas 
gárdisták autóbusza, amelynek oldalán ez a 
felirás volt olvasható: Halálgárda. 

A vasgárdisták ügyét gyorsitott eljárás 
alapján fogják letárgyalni. A vizsgálat meg 
állapitotta, hogy a vasgárdisták május ho- 
napban a Hegyalja számos községeiben 1z- 

gattak a fennálló rend ellen. 
Megint Dumitrescu volt a já- 
tékban ? 

A vasgárdisták egyik Jasijelzésü auto. 
buszon érkeztek Aradmegyébe. A kocsin 16 
bukaresti egyetemi hallgató foglalt nelyet 
és az volt a céljuk, hogy antiszemita agi- 
tációt fejtsenek ki. 

Vezetőjuük Dumitrescu lelkész volt, aki 
néhány évvel ezelőtt tette hirhedtté a 
nevét, amikor féktelen agitációjával 
Borsán rvobantott ki izgalmas tünteté- 
seket. 

A diákok sorában volt Boscutan József nagy 
váradi jogakadémiai hallgató is, aki arad- 
megyei származásu. 

Vasárnap Magyarádon tartózkodtak, 
Itt először nem akarták igazolni magukat, 
azonban a falusiak a csendőrök mellé álltak 
és ilymódon sikerült rákényszeriteni őket, 

hogy igazolják magukat. Kedden Kurtakér 
községben már megkezdték az antiszemita 
izgatásokat és Grosz Jónás mészárost meg 
akarták verni, azonban a csendőrök meg- 
akadályozták ezt és amikor igazolásra szó- 
litották fel a diákokat, ezek nekiktámadtak 
és valóságos közelharc fejlődött ki, amely- 
be a lakosság is beleavatkozott. 

Éhségsztrájkba kezdtek a diákok 
Több diákkal beszélgetést folytattak az 

aradi ujságirók és a vasgárdisták a követ- 
kezőket mondották: 
- Kérem, mi elveinkért küzdünk s meg 

.......................... 

Meghalt a gránátrobbanás 
másik áldozata is 

Csikszereda, jun. 10. 

Beszámoltunk róla, hogy a Csosanyosi 

völgyben levő erdőben elásott gránát felrob. 

bant, megölte Lukács Gábor csikmenasagi 

legényt és sulyosan megsebesítette Györ
ii 

jános, Málnási Ferenc, Kézdi Lázár és Bors 

Mihály munkásokat. A sulyosan sebesültek 

közül Bors Mihály a kórházban meghalt és 

ezzel a robbanás áldozasainak száma kettő- 

-e emelkedett: 

akarjuk menteni az országot az 1914 óta be- 

jött zsidóktól. Miután a csendőrök nemcsak 
igazoltatni akartak bennünket, hanem dekla 
rációt követeltek és jegyzőkönyvet vettek 

fel, megtagadtuk az igazolást. Közlöm, hogy 

csütörtök dél óta éhségsztrájkot folytatunk 

egy társunk kivételével, akinek a fején van 

sulyos seb. 
Serafin György nevü diákot sziven ta- 

lálta a csendőr szuronya s csak egy érchátu 
tükör, amelyet a zsebében hordott, akadá- 

lyozta meg, hogy a szivébe ne hatoljon a 
szurony. 

Zsidóorvos nyujtott segélyt 
a vasgárdistáknak 

Az aradi ügyészség péntek delután elö- 
zetes letartóztatásba helyezte a vasgárdistá 
kat, elkészitették a vádiratot is és a Mar- 
zeseu törvény alapján tegnap reggel 9 óra- 
kor megkezdték a vasgárdisták ügyének a 
tárgyalását. 

A vasgárdista incidensnek különös ét- 
dekessége az, hog y 

Kurtakér községben egy zsidó orvos 
nyujtotta az első segélyt a megsebesült 

A munkaügyi konlerenciaról 

Gent, jun. 10. 
A nemzetközi munkaügyi konferencian 

a munkások titkos ülésén viharos összeütkö. 
zésre került a sor, egyrészről a német és az 
olasz, másrészről a többi munkásképviselök 

között. A konferencia elnökségének inditvá- 

nyára a német és olasz munkásság képvise- 

lőjét kizárták az összes nagybizottságokból. 

Rögtön az ülés elején dr. Ley, a német mun. 

kásság képviselője, erélyesen visszautasi- 

Kizárták németsolaszmun- 
kások képviselőit Geníl 

totta a francia szociálista munkásvezér ki- 
jelentését, hogy ő csupán kormánymegbizott 
és nem munkásképviselő volna. Rocca olasz 
munkásképviselő csatlakozott a nemet ki- 
jelentéshez. 

Ley felszólalása után szavazásra ke- 
rült a sor, amelynek folyamán a német és 
olasz munkásképviselőket végleg kizárták a 
bizottságokból. 

A halmii emberszörnyeteget tiz évi 
fegyházra itélték 

Nagyvarad, jun. 10. 
Tavaly novemberében az egesz orszag 

sajtója foglalkozott azzal a szörnyü gyilkos- 

sággal, amelyet Gagara György halmi-i kö- 

télverő követett el. 

meg, hogy mindketten részegesek voltak es 

ha valami pénzük volt, rögtön pálinkát ho- 

zattak. 1932 november 6-án szokaásukhoz 

hiven, ismét részegen dőzsöltek. Az asszony 

ruhástól az ágyba feküdt és a férje közeled- 

ni akart hozzá. 

- Hagyjál békében - utasitotta el ma- 

gától az asszony, - de a férfi tovább erö- 

szakoskodott. Az asszony végül is megunta 

férfi zaklatását és ellökte magától. 

- Megöllek - orditott dühödten a fer- 

A - és kirohant az udvarra. 

Az asszony nem is figyelt rá és bágyad- 

tan feküdt. Gagara közben visszatért egy- 
egy szál kötelet erősitett az asszony lábaira 

majd a kötelek végét átdobta a mestergeren 

dán és kifeszitette az asszony testét. A kö-] 

z zemmm. 

Öriési tüz pusztitott egy 
amerikai gyárban 
celluloid gyárában rettenetes tünvész puszti- 
tott, melyet sorozatos detonációk kisértek. 

Megetősilette a váradi tábla a 
kéigyilkos kötélverő bünletését 
vetkező pillanatban aztán előkapta baltájat 
és annak élét az asszony altestébe vágta. 

A szerencsétlen asszony rettenetes kiu- 
jában üvöltözni kezdett, mire Gagara leeresz 
tette az ágyra.. A véres baltát megtörölte 
egy rongyban, majd - mint aki jól végezte 
a dolgát - a táskájába vágta vissza. Az- 
után petróleumot vett elő és leontötte a 
kinjában fetrengő nőt, nyilván azzal a cel 
zattal, hogy felgyujtja. Közben azonban meg 
gondolta magát, orvosért szaladt azzai 
hogy felesége rosszul van. Az orvos el is 

a vérnyomokból és az ágy előtt holtan 
fekvő asszony sebeiből megállapitota, 
a szörnyü gyilkosságot. 

A szatmári törvényszék tizévi fegyház. 

ra itélte Gagarát és felebbezés folytán ke. 
rült az ügy a nagyváradi tábla elé. 

A tábla Haász tanácsa a tegnapi tár- 
gyaláson jóváhagyta az elsőtoku döntest. 
iGagara nem felebbezett és igy az rtfelet 

jogerős. 
. 

Ot ember meghalt, közel 
száz ember megsebesült 

ember, köztük három gyermek lelte ha- 

lálát. ; 

Hetvenöt munkás sulyosaam megsebesült, öt



smarta kigyó egy ujság 
Elenméreggel kezelik 

ír irót Bukarestben a borzalmas kalandon 

Bukarest, jun. 10 
Borzalmas kalandban volt része péntek- 

ről szombatra virradó éjszaka Muntean Au- 
rél képviselő-ujságirónak, aki a villanegyed- 
ben lakik. Villája kertjéből éjszaka az ajtó 
és a padló közötti résen egyméteres kigyo 

ketesztülment ujságirót 
kuszott beh álószobájába, ágyáig csuszott s 
megharapta a képviselő-ujságiró fülét. Mun- 
tean felriadva álmából már csak az ajtó- 
résen visszacsuszó kigyót látta. Azonnal e 
vost hivott, aki ellenméreggel kezeli a 
gyómarást. 

Három magvar pap áll irredenta 
vád miatt birái előtt Szilágyban 

Nagykároly, jun. 10. 
Csak nemrégiben adtunk hirt róla, hogy 

Máramarosmegyében irredenta vad miatt 
letartóztattak egy római katholikus segéd- 
lelkészt. Most a Szilagysagból jön a hir, 
bogy három keresztény pap elien irredeuta 
vádat emeltek és egyiköjöket le is tartóztat- 
ták és bekisérték a zilahi ügyészségre. 

P. Bojáki Zsigmond kaplonyi szentfte 
rencrendi szerzetest akkor tartóztatták le, 
amikor szüleit az állomáshoz kisérte. Az a 
vád ellene, hogy a hősök ünnepén a teme- 
tőben beszédet mondott és többek közt azt 
a kijelentést tette, hogy csak azok a hö- 
sök, akik hazajuk védelmében ontották ve- 

rüket. „Ez a föld - mondotta volna még 
Bojáki Péter - a történelem kerekének 
fordulása folytán előtt magyar uralom alatt 
volt, most román uralom alatt van, de Sváb- 

ország sohasem lesz". 
Körösy Károly kálmandi római katho- 

Hkus lelkész ellen azért emeltek vádat, mert 
május 10-én gyászmisét tartott a templom- 
ban egy falubeli lelki üdvéért. 

Végül Szabó Tibor szaniszlói retormaá- 
tus lelkész ellen azért inditott eljárást az 
ügyészség, mert május 10-én állitólag azt 
mondotta volna, hogy a románok nemzeti 
ünnepe a magyarságnak gyászünnepe. 

M egmérgezte mazát egy nagyváradi kis- 
diák, 

Nagyvárad, jun. 10. 
Egy érettségi előtt allo diák Kiserelt 

meg szombaton reggel fél 7 órakor öngyil- 

kosságot. 
Tonk Vilmos 18 éves fiatalember Körös 
ucca 32 szám alatt, ahol testverelvel 

együtt lakik, ismeretlen mérget vett be 
és a mentők eszméletlen állapotban vit- 
ték be a közkórházba. 

Tonk Vilmos tavaly a Gojdu liceum magyar 
tagozatának volt a tanulója, az érettségi 

vizsgán azonban elbukott. 
A diák azután ifj. Popper József céghez 

A közönség szava zmaczzama 

Tombolajátékaink kapcsán amelyek 
Erdély minden vidékén nagy népszerüségnek 
örvendenek és amelyek több száz olvasóon- 

kat jutattott több száz értékes nyeremény- 
tárgyakhoz, egyes laptársak szükségesnek 

találták, hogy röpcédulákkal próbálják nu- 
séges olvasótáborunkat megtéeveszteni. mz 
természetesen nem sikerül nekik. Ime 3 el- 
ismerő leveél, amely fényes tükre a mi olva- 
sóink ragaszkodásának. A leveleket ma kap. 
tuk és itt közöljük: 

Az „Erdélyi Magyarság" Tekintetes Ki- 
adóhivatalának Oradea. A tényeket megha- 
zudtolni nem lehet. Mint az „Erdélyi Ma- 
gyarság" aállandó vevöője, mindig azt han- 
goztattam, hogy a lapban közölt tombolajá- 
ték is ép olyan komoly dolog, mint maga 
a lap. Persze ezt igazolnom is kellett volna. 

De mivel mikor ez a lap csak alig egy no. 

napja, hogy nálunk ismeretessé vált. Most 
azonban bizonyitó eszközört nem megyek a 
szomszédba, hisz a 3535 számu tombola- 
jegynek én vagyok a szerencsés tulajdono- 
a. A nyereménytárgyat pedig, a szép női 
ruhaanyagot a mai postával át is vettem, a- 

mert lélt az éreltségitől 
állt be és mint gyakornok teljesitett szolga- 
latot. A tanulásról azonban nem mondott 
le és az idén akarta a pótérettségi vizsgat 
letenni. Szabad óráiban odahaza, sőt az üz- 
letben is tanult. Ugy látszik azonban, hogy 
a fiatalember félt az ujabb vizsga eredme- 
nyétől, gyengének érezhette magát és azt 
hitte, hogy ismét elbukik. 

Ez a bizonytalan érzés keserithette el, 
és igy határozta el magát végzetes tettére. 

Bár Tonk Vilmos állapota sulyos, az 
orvosok remélik, hogy sikerül megmenteni 
az életnek, 

Mifmn ondanak a fom- 
mit ezennel nyugtázok. A lapolvasó közön- 
ség figyelmet pedig az „Erdélyi Magyarság" 
ra ezuton is felhivom. Kelt Sepsiszentgyör- 
gyön, 1933. junius hó. Tisztelettel: Imrek 

Piroska. 

Tekintetes Szerkesztő Ur. A lapjukban 

hirdetett bombolajátekban már-mar én is 
kezdtem kételkedni. Nem azért mintha a 
nyerést magamnak akartam volna biztosi- 

tani, hisz tudnivaló, hogy ebből a 20 nyere- 

ményből nem nyerhet az a sok-sok ezer em- 

ber mind egyszerre, de a más lapok árusitói 

és olvasóitól hallott ellenvélemény alapjan, 
most annál nagyobb az örömöm, mivel én 

magam tudom megcáfolni az egészet. Hisz 
az olvasó közönség előtt ismeretes, hogy a 
3534 számu tombola jegy egy ébresztő órát 

nyert. A jegy tulajdonosa pedig én vagyok 
s a nyereménytárgyat meg is kaptam, amit 
ezennel elismerek. Tehát aki még ketelke- 
dik az jöjjön hozzám s én majd meggyőzöm. 
Kelt Sepsiszentgyörgyön, 1933. junius. Tisz- 
telettel Serestei Imre. 

Az „Erdélyi Magyarság" Tekintetes ki- 

adóhivatalának Oradea, Alulirott Göncz Ma- 

l riska, mint az Erdélyi Magyarság" allando 
vevője, kénytelen vagyok elismerni, hogy 
a fentebbi lap által hirdetett tombolajátek- 
ban kellemesen csalódtam. Tudniillik én 18 
osak reklámnak tartottam az egeszet, de 
most, hogy én is a szerencsés nyerők koza 
kerültem, ezennel visszavonom a tombolajá- 
tékról alkotott nézetemet. A 3821 számmal 
nyert és a mai postával átvett 3 drb. flottier 
törülköző nyereményt tisztelettel nyugtázom 
s a lapot másoknak is melegen ajanlom. 
Kelt Arcus (Arkos) 1933. junius hó 9. Tisz- 
telettel: Göncz Mariska. 

Köszönjük az elismerő sorokat és mi 
igérjük, hogy eleven, jó ujságot adunk olva- 
sóink kezébe és folytatjuk tombolaakción- 
kat. Ha lejár mostani tombolánk, isméet 
szenzációs uj tombolát inditunk meg. 

A Baikán Kupa mérkőzések során 

Bulgária megverte Görög- 
országot 

Bukarest, jun. 10. 
A Balkán-kupa szombati mérkőzésen 

Bulgária legnagyobb meglepetésre 2:0 (0:0 
arányban legyözte Görögorszagot es ezzel 
a harmadik nelyet biztositotta magának. 

Veszett kulya 
garázdálkodott Nagyszalonlán 

Nagyszalonta, jun. 10. 
A gazdátlan, kobpor kutyák az utobbi 

időben valósággal elleptek Szavonta uccait. 
Egy ilyen kóbor veszett kutya került pénte- 
ken a Batthányi uccába, ahol három kis 
iskolás gyermek: Jambor Sandor, Albert 
István és Deme Sándor játszadoztak. Mi- 
előtt még elmenekülhettek volna a dühongó 
állat elől, az rárontott a gyermekekre és 
közülük az egyik gyermeknek a száján ej- 
tett igen sulyos harapást, mig a másik ket- 
tőnek a kezét és lábát harapta össze a ve- 
szett kuyta. 

A gyermekek jajveszékelésére a házak- 
ból kifutó emberek dorongokkal agyonütöt- 
ték a kutyát. Miután az állatorvosi vizsgálat 
kétségkivül megállapitotta a kutya veszett- 
ségét, a három szerencsétlen gyermeket a 
Pasteur-intézetbe szallitották gyógykezelte- 
tés végett. 

1000 lei jutalomban 
részesül az, aki 100 drb Tulipán védjegyü 
kaszából 1 rosszat talál - Gyári lerakat 

Stern Józsei vaskereskedésében 
URADEA, Nagy piactér 2. 

APROHIRDETESEK 
Mem üres reklám, hanem 
valóság, hogy4 drb. müvesz 70.len 

8 lev. lapot 

tsakis Rómna fényképész készit, Teleki-u. 4. 
MEGBIZHATÓ mindenes főözőnőt kere- 

sek 15-re. Birnfeld, Szilágyi Dezsó ucca 
19 szám. 680 

SZEPIRODALMI könyveket, esetieg 
egész könyvtárat veszünk. Cim a kiadóban. 

MUNKANELKUÜLIEK szep keresettel 
felvétetnek a Nagyváradi Friss Ujság és az 
Erdélyi Magyarság árusitásához, ugy hely- 
ben, mint vidéken. Jelentkezni a kiadóhiva- 
talban. 

MEGBIZHATÓ gyermekszerető job 
mindenest keresek, háztartás nincs. Jelent- 
kezni: Weiszné, T éleky ucca 35. 674 

CSOMAGOLASHOZ éertő fiatal ember 
éjszakai expediáló munkára felvétetik. C 
a kiadóban. 

VINCELLERT keresek junius hó 15-re 
Felső Körösoldal 13 szám. ö73 
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BASZIR-NYOMDA, GRADEA 


